

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/177827>

Тип работы: Реферат

Предмет: Международные отношения

СОДЕРЖАНИЕ

Введение 2

1 Политический реализм Э. Карра 5

2 Политический реализм Ганса Моргентау 10

Заключение 13

Список используемой литературы 14

Введение

История современной политологии – это история полемики между двумя системами взглядов на то, каков должен быть мировой порядок и на средства стабилизации отношений во внешней политике.

Представители одной концепции, - традиции которой берут свое начало от философии стоиков и постулатов Библии о единстве рода человеческого, концепции И. Канта – полагают, что стабильность порядка в мире основана на универсальности принципов морали и правовых нормах. В политической практике такая парадигма является концепцией политического идеализма. Впервые она находит воплощение в программе Вудро Вильсона, президента США. Эта программа – программа Лиги Наций, которая должна была быть инструментом нового порядка во внешней политике после первой мировой войны¹.

Другая же парадигма – политический реализм – берет свое начало с философии Фукидида², со взглядов Н. Макиавелли, взглядов Гоббса с его теорией естественного состояния, соотечественника Д. Юма, который отстаивал теорию равновесия в политике. Отдельной ветвью этого направления мысли в политике является геополитика (Н. Маккиндер, Н. Спайкмен, А. Мэхэн и др.)³

Политический реализм занимает одно из центральных мест в международно-политической науке. Триумф реализма, наступивший после Второй мировой войны, сделал его крупнейшей школой в теории международных отношений на долгие годы. Наибольшего успеха добились так называемые структурные реалисты, доминировавшие в дисциплине в 1970-1980-е годы. Однако после долгого периода господства реализм резко утратил популярность в связи с окончанием холодной войны и распадом биполярной системы международных отношений. Несмотря на то, что реализм в настоящее время не обладает такими же сильными позициями, он все еще привлекает внимание ученых.

Настоящим основателем теории политического реализма является профессор Чикагского университета Ганс Моргентау. Первое издание его книги «Politics among Nations. The struggle for Power and Peace», увидевшее свет в 1948 году, вызвало интерес в науке и политике во всем мире.

Основателем современного политического реализма как теории международных отношений также является Эдвард Халлетт Карр (1892–1982). На русском языке отечественным политологам доступны только отрывки из его книги «Двадцатилетний кризис». Поэтому количество работ, рассматривающих вклад Э. Карра в теорию международных отношений, крайне мало.

Как последователь теории политического реализма, Э. Карр являлся теоретиком. Он участвовал в создании международных решений, в их реализации в жизнь. К примеру, в 1916-1936 гг. Карр работал в министерстве иностранных дел Великобритании, входил в состав британской делегации на Парижской мирной конференции, после он являлся консультантом по отношениям с Лигой Наций, с 1936 года он состоял в руководстве кафедры международных отношений в Университете Уэльса в Эйберисвиле. В 1939 году выходит его работа «Двадцатилетний кризис 1919-1939. Введение в изучение международных отношений». Данный труд – один из первых попыток научного подхода к пониманию международной политики, который базируется на научном подходе к пониманию международной политике, который начинается с реалистских традиций. Как полагает сам Карр, его книга формировалась для того, чтобы противостоять всеобщей и опасной тенденции оценки международной политики. Эта тенденция

представляет собой полное игнорирование условия могущества в международной политике. Она стала распространяться в англоговорящих государствах. Когда в 1946 году книга стала переиздаваться, Карр добавил, что такие заблуждения хоть частично реабилитируются при анализе элементов будущего, но уже преодолены. Поэтому многие основоположения книги в 1946 году уже являлись достаточно категоричными, но в 1939 году они являлись неуместными.

Целью данной работы является рассмотрение политического реализма Эдварда Карра и Ганса Моргентау.

Задачи:

- описать политический реализм Э. Карра;
- рассмотреть политический реализм Г. Моргентау.

Список используемой литературы

- 1) Алекс Бэттлер. Мирология. Прогресс сила в мировых отношениях. Т. II. Борьба всех против всех. М.: Изд-во ИТРК, 2015. - 672 с.
- 2) Баракат И., Вооруженный конфликт в Сирии и проблема урегулирования: политический реализм Г. Моргентау по-прежнему актуален // Власть. — 2020. — № 3. — С. 275-279
- 3) Иванов О., Рационализм в применении военной силы США // Обозреватель-Observer. — 2007. — N 12. — С. 87-96.
- 4) Палан Р., Об идеалистических истоках реалистической теории международных отношений // Неприкосновенный запас: дебаты о политике и культуре. — 2005. — N 5. — С. 4-15
- 5) Рожков А. А., Теоретическое наследие «Истории» Фукидида и политический реализм Ганса Моргентау // Социально-гуманитарные знания. — 2018. — № 6. — С. 307-312.
- 6) Сидоров А. А., «Новый курс» для «нового мира»: американские планы послевоенного международного устройства // Преподавание истории и обществознания в школе. — 2017. — № 4. — С. 16
- 7) Ткаченко М. А., Понятие «национальный интерес» в европейской государственно-правовой мысли // Философия права. — 2008. — N 5. — С. 102-105.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/177827>